



# **Суревич Пётр Иннокентьевич**

## **Биография**

**Родился: 12 июля 1919г., д. Ключи, образование 7 классов.**  
**В 1936г. поступает в горнопромышленное училище, после окончания получает специальность электрослесарь. Вскоре заболели родители, и Петр Иннокентьевич приезжает в д. Ключи и работает избачом конец 1938 по 1939г. г. В 1939г. призван на действительную службу. Из-за того, что отец был поляк и дядя брат отца находятся в Польше от военной службы временно отстранен. Был в резерве. Работает в колхозе «Кирова» разнорабочим до 1943г. Призван на воинскую службу по демобилизации Черемховским военкоматом 19 мая 1943г. После формирования на пересыльном пункте г. Иркутска отправляется в Монголию в местечко Рудовка 560 батальон аэродромного обслуживания - солдат при автороте. Здесь же учился на шофера и несет службу в течение полугода. Экзамены сдавать ездили в Союз. Получив права, ездил на бензовозе и заправлял самолеты. На аэродроме базировались истребители ЛА - 7, ЛА - 9. С западного фронта прибыли бомбардировщики заправлял их. Самолеты летали в Манчжурию бомбить японцев. Некоторые летчики привозили огурцы и арбузы. Показывали им фотокарты до бомбежки и после ее. Аэродром стал преобразовываться ближе к Манчжурии, а обслуживающий персонал передвигался на автомашинах через малый и Большой Хинган. Эта часть входила в 12 воздушную армию. Когда дошли до Большого Хингана продвижение части остановилось, ее повернули обратно в Монголию, так как война закончилась.**





**Из Монголии 560 батальон перебазировали в Хабаровск. В Хабаровске на своей машине он продолжал заправлять самолеты. В июне 1946г. демобилизовался домой. С Петром Иннокентьевичем служили земляки Бабкин с ЦЭСа, Кухтерин с Рысьево. После армии работал в колхозе «Кирова». Обслуживал колхоз «Калинина», совхоз «Черемховский», совхоз «Бельский».**

**В 1948г. голосовали за министра электрификаций Бенедиктова, и он дал команду электрифицировать Черемховский район первым. Так Петр Иннокентьевич электромонтером. Перевелся в РЭС в 1960г. На пенсию ушел в 1979году.**

**Жена: Александра Алексеевна (Блаженская)**

**Дети: сыновья Геннадий, Иннокентий дочь Лилия**

## **Награды**

**Медаль «За боевые заслуги»**

**Медаль «За победу над Японией»**

## **Источник информации:**

Летопись с. Бельск

